

Khuthba Khulasa 28.04.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്

28.04.17 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

*** ജർമനി പര്യടനത്തിനിടയിൽ മസ്ജിദുകളുടെ ഉൽഘാടനങ്ങളുടേയും ശിലാകർമ്മങ്ങളുടേയും അവസരത്തിൽ അമീറുൽമുഅ്മിനീന്റെ പ്രഭാഷണം * അതിഥികളിലുണ്ടായ പ്രതികരണവും അവരുടെ ഈമാൻ ദൃഢീകരിക്കുന്ന നല്ല അനുഭവ വിവരണങ്ങളും * 2017 ലെ യു.കെ.യിൽ നടന്ന പീസ് സിമ്പോസിയത്തിൽ പങ്കെടുത്ത അതിഥികളുടെ അഭിപ്രായ പ്രകടനങ്ങൾ * ആഗോളയുദ്ധ ഭീഷണിയും ദുആ ചെയ്യാനുള്ള ആഹ്വാനവും ആണവ യുദ്ധത്തിന്റെ കെടുതിയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ പ്രതിരോധ മരുന്ന് കഴിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശവും * അൽജീരിയയിലേയും പാക്കിസ്താനിലേയും അഹ്മദികൾക്കുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്യാൻ പ്രത്യേക അഭ്യർഥന**

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനു ശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

മാധ്യമ പ്രതിനിധികളുമായോ അമുസ്ലീംകളുമായോ ഇരിക്കാൻ അവസരം കിട്ടുമ്പോൾ ചോദ്യോത്തരത്തിനും അല്ലെങ്കിൽ സംസാരത്തിനും ഇടകിട്ടാറുണ്ട്. അപ്പോൾ ഏതെങ്കിലും മാർഗത്തിലൂടെ നേരിട്ടോ ആരെങ്കിലും മുഖേനയോ ലോകത്ത് ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് കാണുന്ന ഭയത്തിന് കാരണമെന്താണെന്നും അത് എങ്ങനെ അകലുമെന്നും? അവർ തീർച്ചയായും ചോദിക്കാറുണ്ട്. ഇതിനുകാരണം ഇസ്ലാമികാധ്യാപനമായേക്കാമെന്ന് ചിലർ തുറന്ന നിലയിലും ചിലർ അവ്യക്തമായ വാക്കുകളിലും പറയുകയോ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നു. ഇപ്രാവശ്യം ജർമനിയിലും ഒരു ജേർണലിസ്റ്റ് ഈ ചോദ്യം അതായത് ജർമനിയിൽ ഭയം കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നും താങ്കൾ എങ്ങനെ പ്രതികരിക്കുന്നുവെന്നും ചോദിക്കുകയുണ്ടായി.

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഈ ചോദ്യമാണ് നമ്മുടെ തബ്ലീഗിനുള്ള വഴികൾ തുറക്കുന്നത്. അതായത് ഭയം വർദ്ധിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ മുസ്ലീംകളെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന ചില സംഘങ്ങളോ വ്യക്തികളോ ഇസ്ലാമിന്റെ പേരിൽ നടത്തുന്ന തെറ്റായ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഭീകരവാദ ആക്രമണങ്ങളും കാരണത്താലാണ് അതുണ്ടാകുന്നത്. ഇത് കൃത്യം നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ പ്രവചനമനുസരിച്ചാണ് സംഭവിക്കുന്നത്. അത്തരം കാലത്ത് വാഗ്ദത്ത മഹ്ദിയും മസീഹും വരുമെന്നുള്ള പ്രവചനമുണ്ട്. അദ്ദേഹമാണ് ഇസ്ലാമിന്റെ ശരിയായ അധ്യാപനം ലോകത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കേണ്ടത്. ഞങ്ങളുടെ വിശ്വാസമനുസരിച്ച് പ്രവചനത്തിൽ വാഗ്ദാനം ചെയ്യപ്പെട്ട ആ വ്യക്തി അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ സ്ഥാപകരാണ്. ഞങ്ങളുടെ പ്രതികരണം ആ മഹാത്മാവിന്റെ അധ്യാപനമനുസരിച്ചാണ്; അത് വാഗ്ദത്ത മഹ്ദീ മസീഹ് ഞങ്ങൾക്കു നൽകിയ ഇസ്ലാമിന്റെ ശാന്തിയുടേയും സമാധാനത്തിന്റേയും അധ്യാപനം പ്രകടിപ്പിക്കുക എന്നതാണ്.

എല്ലാതരത്തിലുള്ള ഭീകരവാദവും ഭീകരപ്രവർത്തനവും അക്രമവും ഇസ്ലാമിന്റെ അധ്യാപനത്തിന് വിരുദ്ധമാണെന്ന് ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഞങ്ങളോടു പറഞ്ഞു. അവിടന്ന് ഞങ്ങളോടു അരുൾചെയ്തു:അല്ലാഹുവിന്റെ സവിശേഷ ഗുണങ്ങളെ പിൻപറ്റുകയെന്നും മാനുഷികമായ അമരത്തത്തിന് അതൊരു അമൃതാണെന്നും ലോകമുണ്ടായതുമുതൽ സകല രാജ്യങ്ങളി

ലേയും സാത്വികരായ ജനങ്ങൾ സാക്ഷ്യം നൽകി വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ സ്വഭാവങ്ങൾ, അവന്റെ സവിശേഷമായ ഗുണങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കുക. അപ്പോഴാണ് മനുഷ്യജീവിതത്തിന് അമരത്തമുണ്ടാകുന്നത്. മനുഷ്യൻ അല്ലാഹുവിന്റെ എല്ലാ പരിശുദ്ധമായ സ്വഭാവങ്ങളേയും അനുധാവനം ചെയ്യുക എന്ന കാര്യവുമായി അവന്റെ ഭൗതികവും ആത്മീയവുമായ ജീവിതം ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അത് സമാധാനത്തിന്റെ ഉറവിടമാണ്.

അതിനാൽ സമാധാനത്തിന്റെ ഉറവിടമായ അല്ലാഹു ഒരു മുസൽമാനിൽനിന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നതും വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ കല്പനകളും അവന്റെ സവിശേഷ ഗുണങ്ങളും സ്വായത്തമാക്കുക എന്നാണ്. അവന്റെ സ്വഭാവങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കുക എന്നാണ്. അവിടന്ന് പറയുന്നു: 'അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ഖുർആൻ ആരംഭിച്ചതുതന്നെ അൽഹംദുലില്ലാഹി റബ്ബിൽ ആലമീൻ എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ്. അതായത് ആ സത്യസ്വരൂപനും സമ്പൂർണ്ണനുമായ അല്ലാഹുവിൽ വിശ്വസിക്കുക എന്നത് സകല മനുഷ്യരുടേയും നിർബന്ധ കടമയാണ്. അവൻ റബ്ബുൽ ആലമീനാണ്. അവന്റെ പരിപാലനം ഏതെങ്കിലുമൊരു ജനതയിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങി നില്ക്കുന്നില്ല. ഒരു പ്രത്യേക കാലം വരേയും പരിമിതമല്ല. ഒരു പ്രത്യേകരാജ്യത്തിലും ഒതുങ്ങി നില്ക്കുന്നതല്ല. പ്രത്യുത അവൻ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളുടേയും രക്ഷിതാവാണ്. എല്ലാ കാലങ്ങളുടേയും രക്ഷിതാവാണ്. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളുടേയും രക്ഷിതാവാണ്. എല്ലാ രാജ്യങ്ങളുടേയും രക്ഷിതാവും അവൻതന്നെ. സകല കൃപാവരങ്ങളുടേയും ഉറവിടം അവൻതന്നെ. ഭൗതികവും ആത്മീയവുമായ സകലശക്തികളും അവനിൽനിന്നാണ്. അവനിൽനിന്നു തന്നെയാണ് നിലവിലുള്ളതെല്ലാം പരിപാലനമേറ്റു വളരുന്നത്. എല്ലാവർക്കും ആശ്രയവും അവൻ തന്നെയാണ്.

വിശുദ്ധ ഖുർആനിന്റെ പാഠങ്ങളിൽനിന്ന് ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) നമുക്ക് നൽകിയ അറിവുകളും ഉത്തരങ്ങളുമാണിത്. ഈ കുറിപ്പിയാണ് ലോകത്ത് ശാന്തിയും സമാധാനവും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. ലോകത്ത് മൈത്രിക്ക് അടിത്തറയിടാൻ ഉതകുന്ന കാര്യവും ഇതുതന്നെയാണ്. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങൾ ലോകത്തിന്റെ എല്ലാ മൂക്കിലും മൂലയിലും എത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന സന്ദേശവും ഇതുതന്നെ; ശ്രമിക്കേണ്ടതുമാണ്. അതിനാൽ ചിലയാളുകളുടെ ചെയ്തികളോ പ്രവർത്തനങ്ങളോ ഇസ്ലാമിന്റെ പേരിൽ ലോകത്ത് കൂഴപ്പങ്ങളും കലഹങ്ങളും ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണെങ്കിൽ അത്

അല്ലാഹു മുസ്ലീംകൾക്കു നൽകിയ അധ്യാപനം കാരണത്താലല്ല. പ്രത്യുത ആ അധ്യാപനങ്ങളിൽനിന്ന് അകന്നുപോയ കാരണത്താലാണ്. ഇക്കാലത്ത് അല്ലാഹു അയച്ച ദൂതനേയും നബി (സ)തിരുമേനിയുടെ സത്യസന്ധനായ ദാസനേയും വിശ്വസിക്കാത്ത കാരണത്താലാണ്.

നമ്മൾ ഈ അധ്യാപനത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ലോകത്തിന് സമാധാനത്തിന്റേയും സാഹോദര്യത്തിന്റേയും മൈത്രിയുടേയും ശാന്തിയുടേയും വഴികാണിച്ചു കൊടുക്കുമ്പോൾ മാനുഷമായ മിക്ക അമൂല്യ ലീംകളും അനിയന്ത്രിതമായി പറയുന്നത് ഇസ്ലാമിന്റെ അധ്യാപനം വളരെ മനോഹരമായ അധ്യാപനമാണെന്നാണ്. ഇക്കാര്യത്തിന്റെ പ്രകടനം ഇപ്പോൾ നടത്തിയ ജർമൻ പര്യടനത്തിലുമുണ്ടായി. Waldshut നഗരത്തിൽ മസ്ജിദ് ബയ്ത്തുൽ ആഫിയത്തിന്റെ ഉൽഘാടന പരിപാടിയുടെ അവസരത്തിൽ ഒരു ഡോക്ടർ പറഞ്ഞു: “എവിടെയെങ്കിലും സമാധാന പ്രിയനായ ഒരു മുസൽമാനെ കണ്ടെത്താൻ ഞാൻ ജീവിതം മുഴുവൻ അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഇന്ന് നിങ്ങൾ എന്റെ ആഗ്രഹം പൂർത്തിയാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് ഈ ആളുകളെ കിട്ടിയതിൽ ഞാൻ എന്തെങ്കിലും സൗഭാഗ്യവാനായി മനസ്സിലാക്കുന്നു.”

ഇറ്റലിയുമായി ബന്ധമുള്ള ഒരു സ്ത്രീ വന്നിരുന്നു. അവർ തന്റെ സുഹൃത്തിനോടൊപ്പമാണ് പരിവ പാടിയിൽ പങ്കെടുത്തത്. അവർ പറഞ്ഞു: “എന്റെ സുഹൃത്ത് ഈ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത് ഭയന്നിരുന്നു. കാരണം ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹത്തിന് നെഗറ്റീവായിട്ടുള്ള വികാരങ്ങളായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. പക്ഷേ, പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കുകയും അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ഇമാമിന്റെ പ്രഭാഷണം കേൾക്കുകയും ചെയ്തതിനുശേഷം ഇസ്ലാമിനെ കുറിച്ചുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീക്ഷണം തികച്ചും മാറിപ്പോയി. എത്രത്തോളമെന്നാൽ അദ്ദേഹം പെട്ടെന്ന് തന്റെ മൊബൈൽ എടുത്ത് തന്റെ ഏതോ ഒരു മുസ്ലീം സുഹൃത്തിന് മെസേജ് ചെയ്തു: ‘ഇന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലായി നിങ്ങളുടെ മതം എത്ര മനോഹരമാണെന്ന്.’”

ഒരു അതിഥി പറഞ്ഞു: “ഇവിടെ നിങ്ങളുടെ സദസ്സിൽനിന്ന് എനിക്കും കുറച്ച് അനുഗ്രഹങ്ങൾ സ്വരൂക്കൂട്ടാൻ അവസരം കിട്ടി. ഇവിടെ വരിക എന്നത് എനിക്ക് ബഹുമതിയാണ്. ഇന്നിവിടെ വന്നില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ തീർച്ചയായും വളരെ വലിയ കാര്യത്തിൽനിന്ന് ഞാൻ പിന്തള്ളപ്പെട്ടുപോകുമായിരുന്നു. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തുമുഖേന എനിക്ക് യഥാർത്ഥ ഇസ്ലാമിനെ പരിചയപ്പെടാൻ കഴിഞ്ഞു. അതു ടി.വിയിൽ കാണിക്കുന്ന വെറുപ്പിന്റേയും ഭീകരതയുടേയും ഇസ്ലാമിന് തികച്ചും വിരുദ്ധമാണ്. ഇവിടെ നിന്ന് എനിക്ക് ശാന്തിയും സ്നേഹവും ലഭിച്ചു. ഇതുമാത്രമല്ല വാക്കാലുള്ള സ്നേഹവും സമാധാനവും ലഭിച്ചു. എന്നല്ല കർമ്മപരമായ നിലയിലും വെറുപ്പ് ആഗ്രഹിക്കാത്ത മനുഷ്യരെ എനിക്കു കിട്ടി.”

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഓരോ അഹ്മദിയുടേയും വ്യക്തിപരമായ പ്രവർത്തനവും കർമ്മവും ഒരു നിശബ്ദമായ പ്രബോധനമാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ വളർന്നു വരുന്ന അഹ്മദി കുട്ടികളും എങ്ങനെയാണ് തങ്ങളുടെ ചുറ്റുവട്ടത്ത് സ്വാധീനം ചെലുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ പ്രകടനവും നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. ഒരു അതിഥി സ്ത്രീ തന്റെ അനുഭവങ്ങൾ വിവരിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു: “ഞാൻ നിങ്ങൾക്കു നന്ദി പറയുകയാണ്. എന്റെ മക്കൾക്ക് അഹ്മദി കുട്ടികളുമായിട്ടാണ് സുഹൃത്ത് ബന്ധമുള്ളത്. അവർക്കു അഹ്മദി കുട്ടികളുമായി സുഹൃത്ത് ബന്ധമുണ്ടായതുതൽ ഞാൻ അവരിൽ

പോസിറ്റീവ് ഉത്തമവുമായൊരു മാറ്റം കണ്ടു. ഇക്കാരണത്താൽ നിങ്ങളുടെ അധ്യാപനം എന്തെന്നറിയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. എന്റെ കുട്ടികൾ നല്ല സുഹൃത്തുക്കളോടൊപ്പമാണെന്നും സുരക്ഷിതരാണെന്നും ഇന്ന് ഇവിടെ വന്നതിനുശേഷം എനിക്കു മനസ്സിലായി.”

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: കുട്ടികൾ കാരണത്താൽ ഈ നിശബ്ദ തബ്ലീഗ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇത് തങ്ങളുടെ കുട്ടികളുടെ തർബിയ്യത്തിന്റെ നിലവാരം ഉയർത്തുക എന്ന ഉത്തരവാദിത്വം അഹ്മദി മാതാപിതാക്കളുടെമേൽ ഇടുന്നു. എപ്പോഴും അഹ്മദി കുട്ടികൾ മറ്റുള്ളവരുടെമേൽ നല്ല സ്വാധീനം ചെലുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനും ചുറ്റുപാടിന്റെ തിന്മകളിൽനിന്ന് സുരക്ഷിതരായി ഇരിക്കുന്നതിനും അവർക്കു വേണ്ടി ദുആകളും ചെയ്യുക. ഈ നല്ല സ്വാധീനങ്ങളാണ് ഭാവിയിൽ ഇൻശാ അല്ലാഹ് യഥാർത്ഥ ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശം പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിൽ പങ്കുവഹിക്കുന്നത്. ഈ കുട്ടികളോടൊപ്പം കളിച്ചു വളരുന്ന ആ കുട്ടികൾ, ഈ കുട്ടികൾ തങ്ങളുടെ അവസ്ഥകളെ ഇസ്ലാമിന്റെ അധ്യാപനമനുസരിച്ച് വാർത്തെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇൻശാ അല്ലാഹ് അമൂല്യ ലീംകളിൽ നിന്നുള്ള ആ കുട്ടികളിൽ അഹ്മദിയ്യത്തിൽ ചേരുന്നവർ വളരെയധികമുണ്ടാകുന്നതാണ്. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ മറ്റൊരു നഗരമായ ആഗസ്ബർഗിലെ മസ്ജിദ് ബയ്ത്തുനസീറിന്റെ ഉൽഘാടനം ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: ഇപ്രകാരംതന്നെ Augsburg മറ്റൊരു നഗരമാണ്. ഇവിടെ മസ്ജിദിന്റെ ഉൽഘാടനം നടന്നു. വലിയ നഗരമായ കാരണത്താൽ ഇവിടെ നിന്ന് വിദ്യാഭ്യാസനായ ധാരാളമാളുകൾ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളും വന്നിരുന്നു. ഒരു അതിഥി തന്റെ അനുഭവങ്ങൾ വിവരിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: “ഈ എത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സന്ദേശം വളരെ ഹൃദ്യമായതാണ്. ഇസ്ലാമിക രാഷ്ട്രങ്ങളിലെ അധികമാളുകളിലും ഇത് എത്തണമെന്നാണ് എന്റെ ആഗ്രഹം. ഇതു മുഖേന കൂടുതൽ സമാധാനം സ്ഥാപിതമാകുന്നതായിരിക്കും. അഹോ കഷ്ടം! മുസ്ലീംകളും മുസ്ലീം രാജ്യങ്ങളും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സത്യവാനായ ദാസൻ മുഖേനയാണ് ഇസ്ലാമിന്റെ പുനരുത്ഥാനം ഉണ്ടാകേണ്ടതെന്ന കാര്യം മനസ്സിലാക്കുന്നവരായിരുന്നെങ്കിൽ! ഇതിൽ തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുന്നവരും എതിർപ്പുകളും ശത്രുതകളും ഉണ്ടാക്കുന്നവരുമാകാതെ ഇവരെ സഹായിക്കുന്നവരും പിന്തുണയ്ക്കുന്നവരുമായിരുന്നെങ്കിൽ!”

ഒരു ജർമൻ സ്കൂൾ ടീച്ചർ തന്റെ അനുഭവങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു: “എനിക്ക് എന്റെ സ്കൂളിലെ കുട്ടികൾക്ക് ഇസ്ലാമിനെ ഉദ്ധരിച്ചുള്ള അവരുടെ ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മറുപടി കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചിരുന്നില്ല. കാരണം മീഡിയായിൽ എന്തൊന്നാണോ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് അത് ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങൾക്ക് കടകവിരുദ്ധമായിരുന്നു. ഇന്നത്തെ പരിപാടിയിൽ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ഇമാമിന്റെ പ്രഭാഷണത്തിൽനിന്ന് എനിക്ക് ഒരുപാട് പോയന്റുകൾ കിട്ടി. അതിനാൽ എനിക്ക് എന്റെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇനി ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർത്ഥ അധ്യാപനങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്.”

വേറൊരു സ്ത്രീ പറഞ്ഞു: “നിങ്ങളുടെ ഖലീഫ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ എന്റെ മനസ്സിനെ ആഴത്തിൽ സ്വാധീനിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇസ്ലാമികാധ്യാപനം ഇത്ര മനോഹരവും സുന്ദരവുമാമെന്ന് എനിക്കറിയില്ലായിരുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങൾ കേട്ട് എന്റെ മനസ്സിൽ ഒരു ചോദ്യമുദിക്കുന്നു; ഇത്ര സുന്ദരമായ അധ്യാപനമായിരുന്നിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇസ്ലാമിന് ഇത്രമാത്രം ദുഷ്പേരുണ്ടായത്?

നിങ്ങൾ മുഖേന ഇസ്ലാം വ്യപിക്കാനും എല്ലാവരിലും അതെത്താനും ഞാൻ ദുആ ചെയ്യുന്നു.”

ആഗസ്ബർഗ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ഒരു പ്രൊഫസർ പറയുന്നു: “അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ഇമാം എന്തൊന്നാണോ പറഞ്ഞത് അത് യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങളുടെതന്നെ സന്ദേശമാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് ഒരുപാടു വിജയങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതാണ്.” ഇവരെ നമ്മുടെ പരിപാടി എത്രമാത്രം സ്വാധീനിച്ചെന്നാൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ എക്സിബിഷൻ നടത്താൻ അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ജമാഅത്ത് പൊതുവേദികളിൽ ഒരുപാട് ശോഭിക്കണമെന്നും നിങ്ങളുടെ സന്ദേശം എല്ലായിടത്തും എത്തണമെന്നും അവർ ആഗ്രഹം പ്രകടിപ്പിച്ചു.

ഒരു വനിത ഡോക്ടർ പറഞ്ഞു: “മനസ്സിന്റെ അടിത്തട്ടുവരെ എത്തുന്ന പ്രഭാഷണമായിരുന്നു. പ്രത്യേകിച്ചും സ്നേഹത്തിന്റേയും സമാധാനത്തിന്റേയും സന്ദേശം. നമ്മളിൽ എല്ലാ ഓരോരുത്തരും ഇസ്ലാമികാധ്യാപന പ്രകാരം നമ്മുടെ അയൽവാസികളെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുന്നവരാകുകയാണെങ്കിൽ ലോകം മുമ്പത്തെക്കാൾ വളരെ അധികം സമാധാനനിർഭരവും സുന്ദരവും ആകുമായിരുന്നു.”

പോലീസുകാരനായ ഒരു തുർക്കി അതിഥി തന്റെ അനുഭവങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: “ഇന്നത്തെ പരിപാടിയും നിങ്ങളുടെ സന്ദേശവുംകൊണ്ട് ഞാൻ വളരെ ആകർഷിതനായിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശം ഇപ്രകാരം ഓരോയിടത്തും എത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നാൽ അടുത്തുതന്നെ വൻ വിജയം പ്രാപിക്കുന്നതാണ്.” തുടർന്നു പറയുന്നു: “ഞാൻ പോലീസുകാരനാണ്. ഇത്രമാത്രം മനോഹരമായ തയ്യാറെടുപ്പ് ഒരിടത്തും കാണാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഞാൻ നിങ്ങളുടെ ഒരു ക്ഷേത്രത്തിൽനിന്ന് വളരെയധികം പഠിച്ചിരിക്കുന്നു.”

ഒരു സിറിയൻ സുഹൃത്ത് തന്റെ അനുഭവങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: “നിങ്ങൾ മറ്റു മുസ്ലീംകളെക്കാൾ ഉന്നതമായ നിലയിൽ ഇസ്ലാമികാധ്യാപനങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇനി ഞാൻ കൂടുതൽ അറിവുകൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതാണ്. ഒരുപക്ഷേ, ഒരുനാൾ ഞാൻ തന്നെയും ബയ്അത്തു ചെയ്തു ഈ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതാണ്.” അദ്ദേഹം പറയുന്നു: “അഹ്മദികളുടെ ഖുർആൻ വേറെയാണെന്ന് പറയുന്നത് ഇവിടെ വരുന്നതിനു മുമ്പേ ഞാൻ കേട്ടിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇന്ന് എന്റെ മുമ്പിൽ അക്കാദ്യം തെറ്റാണെന്ന് തെളിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.”

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: മാർബർഗ് ഒരു നഗരമാണ്. അവിടെ മസ്ജിദിന് ശിലാകർമ്മം നടന്നു. അവിടെ നടന്ന പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്ത ഒരു സ്ത്രീ പറഞ്ഞു: “അയൽവാസികളോടുള്ള കടമകളെ കുറിച്ചുള്ള സന്ദേശം എന്നെ വല്ലാതെ സ്വാധീനിച്ചു. ഒരു ക്രിസ്ത്യാനി എന്ന നിലയിൽ ക്രിസ്ത്യാനികളും ഈ അധ്യാപനം സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ ആഗ്രഹം.”

പിന്നീട് മറ്റൊരു അതിഥി പറഞ്ഞു: “അങ്ങയുടെ പ്രഭാഷണത്തിൽ സ്ത്രീകളുടെ സ്ഥാനം അവതരിപ്പിച്ചത് അങ്ങേയറ്റം മനോഹരമായ മതാധ്യാപനമാണ്. നിങ്ങളുടെ ഇവിടെത്തെ പുരുഷന്മാരുടേയും സ്ത്രീകളുടേയും സ്ഥാനവും അവകാശങ്ങളിലുള്ള സമത്വവും എനിക്ക് വളരെയേറെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു.”

ലോഡ്മേയർ തന്റെ അനുഭവങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു: “മുസ്ലീംകളുടെമേൽ എത്രയധികം ആക്ഷേപങ്ങളാണ് ഉന്നയിക്കപ്പെടുന്നതെന്നാൽ മുസ്ലീംകൾക്ക് അതിനുള്ള മറുപടിയിൽ തെളിവുകൾ നൽകേണ്ടിവരുന്നു. വാസ്തവത്തിൽ പാശ്ചാത്യ ലോകത്തെ ഏതെങ്കിലുമൊരാളോ ഒരു ക്രിസ്ത്യാനി

നിയോ അക്രമ പ്രവർത്തനം നടത്തിയാൽ നോർവെയിൽ ഒരു ഘാതകൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ പേരിൽ കൊല നടത്തിയതുപോലെ അത് അവന്റെ മതത്തിന്റെ കുറ്റമാണെന്ന് ആരും പറയാറില്ല.”

ഒരു അതിഥി മിസിസ് ജൂലിയ പരയുന്നു: “വളരെ നല്ലനിലയിൽ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഈ പരിപാടിയിലെ പ്രസംഗത്തിൽ പ്രതിപാദിച്ച ‘മനുഷ്യരോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റാതിരുന്നാൽ ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുന്നതിന്റെ അർത്ഥമെന്ത്?’ എന്ന പോയന്റെ എനിക്ക് വളരെ നന്നായിത്തോന്നി.” അവർ പറയുന്നു: “ഇസ്ലാം ഭീകരപ്രവർത്തനത്തിനുള്ള പാഠം നൽകുന്നുണ്ടായിരിക്കും എന്ന ചിന്ത തന്നെയായിരുന്നു ഇവിടെ വരുന്നതിനുമുമ്പേ എനിക്കുണ്ടായിരുന്നത്. പക്ഷേ, ഇന്നത്തെ പരിപാടി എന്റെ മനസ്സിനെ ഇസ്ലാമിനെക്കുറിച്ചുള്ള നെഗറ്റീവായ ചിന്താഗതിയിൽനിന്ന് ശുദ്ധമാക്കിയിരിക്കുന്നു. എനിക്ക് ഇസ്ലാമിന്റെ സമാധാനത്തിന്റേയും സ്നേഹത്തിന്റേയും അധ്യാപനം വളരെ നല്ലനിലയിൽ അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു.”

അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ മസ്ജിദിന്റെ ഉൽഘാടനത്തിന്റേയും ശിലാ കർമ്മത്തിന്റേയും അവസരത്തിൽ ടി.വി, വീഡിയോ, പത്രങ്ങൾ മുഖേന ഉണ്ടായ കവറേജിനെക്കുറിച്ചും പറയുകയുണ്ടായി. പറഞ്ഞു: “ഇതുമുഖേന കോടിക്കണക്കിന് ആളുകൾവരെ അഹ്മദിയ്യത്ത് അഥവാ യഥാർത്ഥ ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശമെത്തി. അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: “ഞാൻ പര്യടനത്തിനുപോകുമ്പോൾ ഏതു രാജ്യത്താണോ പോകുന്നത് ആ രാജ്യത്തിന്റെ അവസ്ഥകളും കുറച്ചൊക്കെ വിവരിക്കാറുണ്ട്. പക്ഷേ, ഇവിടെ യു.കെ.യിലും അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ വളരെ നല്ല പ്രവർത്തനമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടേയും വിശാലമായ നിലയിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർത്ഥ അധ്യാപനം പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ജോലികൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. വിവിധ സംഘടനകളും പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ജമാഅത്തിന്റെ തബ്ലീഗ് വകുപ്പും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.” അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: “ഉദാഹരണത്തിന് കഴിഞ്ഞ മാർച്ച് മാസത്തിൽ ഇവിടെ പീസ് കോൺഫ്രൻസ് സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിലും വളരെ വിശാലമായ നിലയിൽ യു.കെ.യിൽ മാത്രമല്ല ലോകം മുഴുവൻ ഇസ്ലാമിന്റെ സന്ദേശമെത്തി. അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പീസ് കോൺഫ്രൻസിൽ പങ്കെടുത്ത ചില അതിഥികളുടെ അനുഭവങ്ങളും വിവരിക്കുകയുണ്ടായി. അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഒരു ചർച്ചിന്റെ വാർഡൻ പീസ് സിന്റോസിയത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ എത്തിയിരുന്നു. അവർ പറഞ്ഞു: “വളരെ താൽപര്യമുള്ളവരായും ശക്തവുമായ സന്ദേശമായിരുന്നു നൽകപ്പെട്ടത്. അത് ഐക്യത്തിന്റെ സന്ദേശമായിരുന്നു. ഇന്നത്തെ സമൂഹത്തിന് അതിന്റെ ആവശ്യമുണ്ട്. വിശുദ്ധ ഖുർആനിലെ ഒരു വാക്യമുദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് ജമാഅത്തിന്റെ ഇമാം വിവരിച്ച എല്ലാവർക്കും യോജിച്ചുപോകാവുന്നതായ വിഷയങ്ങളിൽ പരസ്പരം ഒന്നിക്കേണ്ടതാണെന്ന കാര്യവും എനിക്ക് വളരെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. അഞ്ചുനേര ആരാധന നിർബന്ധമാണെന്നും പക്ഷേ, അതിനോടൊപ്പം സൃഷ്ടിസേവനം ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ ഒരു ഫലവുമുണ്ടാകുകയില്ലെന്നുള്ള ആരാധനയുടെ പൊരുളും എനിക്ക് ഏറെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു.”

ഒരു നേഴ്സ് പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ഫയോന സാഹിബ. അവർ പറയുന്നു: “ശരിയായ നിലയിൽ മനസ്സിലാക്കപ്പെടാത്ത ഒരു മതമാണ് ഇസ്ലാമെന്ന് ജമാഅത്തിന്റെ ഇമാം കാണിച്ചു. ഭീകരവാദികൾ തെറ്റായ നിലയിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ പിന്നിൽ മറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.”

ജി.പി.യും ചർച്ചിന്റെ ലീഡറും വന്നിരുന്നു. അദ്ദേഹം പറയുന്നു: 'പ്രസംഗം ഞാൻ കേട്ടു. ഒരു വഴി കാണിക്കുന്ന വെളിച്ചം പോലെയാണിരിക്കുന്നത്. ഇസ്‌ലാം സമാധാനത്തിന്റെ മഹത്തായ മതമാണെന്ന് അതു കാണിച്ചു."

ഒരു കമ്പനിയുടെ ഡയറക്ടർ സാഹിബ പറയുന്നു: "ആയുധ വ്യാപാരത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ഖലീഫ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ എനിക്കു വളരെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു. ഇത് എങ്ങനെയുള്ള കാര്യമാണെന്നാൽ അവിടെ എത്തി നമ്മുടെ സൽസ്വഭാവം അവസാനിച്ചു പോകുകയും ബിസിനസിന്റെ നേട്ടങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു." വീണ്ടും അവർ പറയുന്നു: "ലോകത്തിന്റെ ഭാവിയെ സംബന്ധിച്ച് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ഇമാമിന്റെ വാക്കുകളും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രാർഥനയും കേട്ട് ഞാൻ വികാര നിർഭരയായിപ്പോയിരുന്നു. അതായത് നമ്മൾ സമൂഹത്തിൽ നല്ലൊരു ലോകമാണ് ഉപേക്ഷിച്ചുപോകേണ്ടതെന്ന്." ഇതിനോടൊപ്പം നമ്മൾ നമ്മുടെ പിന്നിൽ വൈകല്യമുള്ള കുട്ടികളുടെ ലോകം ഉപേക്ഷിച്ചുപോകുമോ എന്നോർത്ത് അവർ ചിന്താകുലയുമായിരുന്നു. അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഇവിടെ ജമാഅത്തിനോടും പറയട്ടെ. ഇറയിടെയായി ലോകത്തിന്റെ അവസ്ഥകൾ അങ്ങേയറ്റം മോശമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ധാരാളം ദുആ ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. വൻശക്തികളിലും ചെറുരാജ്യങ്ങളിലും യുദ്ധപരമായ ഉന്മാദം ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ആഗോളയുദ്ധം അകലെയൊന്നെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിരുന്ന വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ളവരും അവരുടെ ലീഡർമാരും രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളും നിരൂപകന്മാരും യുദ്ധ സാധ്യത തള്ളിക്കളയാനാ വില്ലെന്ന് ഇപ്പോൾ പറയാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. യുദ്ധമുണ്ടാകാൻ കൂടുതൽ സാധ്യതയാണുള്ളതെന്ന് പറയുന്നു. അമേരിക്കയും കൊറിയയുമായി ഇറയിടെ നടന്നുവരുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ എങ്ങനെയെങ്കിലും പരിഹരിക്കാൻ ചൈന ഇപ്പോൾ മുൻകൈ എടുത്തു വരികയാണ്. ഇക്കൂട്ടർ പരസ്പരം ആണവയുദ്ധ ഭീഷണി മുഴക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്രകാരംതന്നെ മുസ്‌ലിം നേതാക്കളും അക്രമങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ ബ്ലോക്ക് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. യുദ്ധമൈതാനം വിശാലമാകുകയാണ്. അല്ലാഹു അവർക്ക് ബുദ്ധി നൽകുമാറാകട്ടെ എന്ന് ദുആ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇപ്രകാരംതന്നെ ഹദ്ദറത്ത് ഖലീഫത്തുൽമസീദ് റാബിഅ് (റഹ്) ഒരിക്കൽ ആണവയുദ്ധത്തെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി ഒരു ഹോമിയോപ്പതി കുറിപ്പിയും പറഞ്ഞു തന്നിരുന്നു.

അത് ജമാഅത്ത് ഇപ്പോൾ ആറാഴ്ച ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്. ഒരിക്കൽ ഒരു മരുന്ന്, പിന്നീട് രണ്ടാമത്തെ മരുന്ന്. അതിന്റെ വിളംബരമുണ്ടാകുന്നതാണ്; Carcinosis CM, Radium Brom CM.

ഇപ്രകാരംതന്നെ മറ്റൊരു അവലോകനവും ഇവിടെ പറയുകയാണ്.

പോർച്ചുഗലി(Portugal)ലെ ഒരു പ്രൊഫസർ ഡോക്ടർ പോളോമോ റൈസ് പറയുന്നു: "ഇന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ കേട്ടതിൽനിന്നും 'ഇൻസാഫ്, അമൻ' സമാന്തര പദങ്ങളാണെന്ന് സ്ഥാപിതമായി; നീതി, സമാധാനം. ഒരേയൊരു ഉദ്ദേശ്യമാണ് ഇവയുടേത്. ഒന്നുകൂടാതെ രണ്ടാമത്തേത് കരസ്ഥമാക്കാൻ സാധ്യമല്ല." അദ്ദേഹം പറയുന്നു: "ലോകത്ത് നീതിയുടെ കുറവുണ്ട്. അതിനാൽ സമാധാനമില്ല."

ധാരാളം അതിഥികൾ പറഞ്ഞ ഈമാൻ ദുവ്വീകരിക്കുന്ന അനുഭവങ്ങൾ അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ വിവരിക്കുകയുണ്ടായി. മാധ്യമങ്ങൾ മുഖേന നടന്ന പീസ് സിന്വോസിയത്തിന്റെ പ്രചാരണത്തെയും ഇസ്‌ലാമിന്റെ പ്രബോധനത്തെയും കുറിച്ചും പറഞ്ഞു. അതിനുശേഷം പറഞ്ഞു: സോഷ്യൽ മീഡിയ മുഖേനയും 3.8 മില്യൺന്റെ കവറേജുണ്ടായി. അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: എപ്രകാരം ജമാഅത്തിന്റെ സന്ദേശം വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവോ നമുക്കെതിരിലുള്ള എതിർപ്പും വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പ്രത്യേകിച്ചും മുസ്‌ലിം രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ എതിർപ്പ് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അൽജീരിയയിൽ കഴിഞ്ഞ കുറച്ചു മാസങ്ങളായി ശക്തമായ എതിർപ്പ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇത് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടേ പോകുകയാണ്. അവർക്കുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്യാനും ഞാൻ പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്.

അൽജീരിയയിലെ അഹ്മദികൾക്കുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്യുക. പാക്കിസ്താനിലെ അഹ്മദികൾക്കുവേണ്ടിയും ദുആ ചെയ്യുക. അഹ്മദിയ്യത്തിനെതിരിൽ ഏതെല്ലാം രാഷ്ട്രങ്ങളിലാണോ എതിർപ്പിന്റെ ആവേശം കൂടുതൽ തിളച്ചുപൊങ്ങുന്നത് അവർക്കുവേണ്ടിയും ദുആ ചെയ്യുക. അല്ലാഹു എല്ലാവരെയും അവന്റെ കാവലിൽ വെക്കുമാറാകട്ടെ. പ്രത്യേകിച്ചും അൽജീരിയയിലെ അഹ്മദികളെ. അവർ കൂടുതൽ പഴക്കമുള്ള അഹ്മദികളല്ല. അല്ലാഹു അവരുടെ ചുവടുകൾ ഉറപ്പിച്ചു നിറുത്തുമാറാകട്ടെ. അവരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ അകറ്റുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis (atba)**
at Baithul Futuh, London – on 28.04.17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala

